
Πρόβλημα 1 (Λύση) 
 

Πρόβλημα 2 (Λύση) 

α) Για να έχει η παράγωγος ακρίβεια 2ης τάξης θα πρέπει να χρησιμοποιήσουμε αριθμητική 
παραγώγιση 3 σημείων. Για όλα τα ενδιάμεσα σημεία χρησιμοποιούμε 3 σημείων mid-point και για τα 
δύο ακραία 3 σημείων end-point. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα, ενώ μπορεί 
όχι υποχρεωτικά να περιλαμβάνει και το διάβασμα των 100 δειγματοληψιών ή την εκτύπωση των 
παραγώγων. 

void deriv() 
{ 
  float x[100], y[100], der[100]; 
  float h=(x[99]-x[0])/100;               // ή ισοδύναμο 
  der[0] =(-3.*y[0]+4*y[1]-y[2])/(2.*h);  // 3σημείων endpoint 
  for(int i=1; i<99; i++){  
  der[i]=(y[i+1]-y[i-1])/(2.*h);      // 3σημείων midpoint 
 }  
  der[99]=(y[97]-4*y[98]+3*y[99])/(2.*h); // 3σημείων endpoint 
} 

β) Η εφαρμογή στη συγκεκριμένη δειγματοληψία του πίνακα έχει ως εξής: 
der[1]=(-3.*3.+4.*9.-19.)/2.=8./2.=4. 
der[2]=(19.-3.)/2.=16./2.=8. 


